

## 越南教育與培訓部部長擔任 2022-2023 年東盟教育頻道主席

駐越南代表處教育組

越南教育與培訓部部長於 2022 年 3 月 16 日下午從菲律賓教育部部長手中接任 2022-2023 年東盟教育頻道主席。該儀式有東盟秘書長以及東盟各國教育部部長共同參加並見證。

越南教育與培訓部阮金山部長在該儀式上發表講話時祝賀菲律賓教育部在 Magtolis Briones 部長的領導下圓滿完成 2022-2023 年東盟教育頻道主席之任期。由於 COVID-19 之影響，這可稱為是一個非常艱難之階段。因此，菲律賓教育部所取得之成果更值得認可及讚賞。

回顧過去兩年，阮金山部長表示，東盟各國教育已經受到 COVID-19 之極大衝擊，例如：學校關閉、通過電視及線上教學遇到不少困難、學生長時間在家上網課面臨健康及安全問題、學生缺乏知識及技能等。

但是，儘管有困難，兩年來東盟各國還是一直不斷努力克服這前所未有之衝擊，盡力降低 COVID-19 帶來之負面影響。在現有的基礎下，阮金山部長呼籲東盟各國繼續攜手推進教育恢復，增強東盟教育體系在新形勢下之承受力。

阮金山部長認為目前階段，從應對疫情的狀態轉換為適應疫情的狀態之階段，要求學生、學校及家長要準備好適應各種學習形式，包括：線上學習、面對面學習以及這兩種形式結合。該階段需要優先實施一些事項，以建立一個能抵禦未來危機，更具彈性之教育體系。這些需要優先實施之事項具體包括：關心及保護學生之心理健康；加強環境保護及氣候變化之教育；確保學生，特別是弱勢群體都可以獲得同等優質的教育品質；促進全面之數位化轉型，並確保校園之網路安全；改善並創新高等教育以適應經濟社會發展要求。

在分享越南教育與培訓部在新形勢下接任 2022-2023 年東盟教育頻道主席一職之榮譽時，阮金山部長表示，希望在擔任東盟教育頻道主席期間得能到東盟成員國及各夥伴之支持及幫助，因為教育分析報告指出，教育應該本著合作、團結之原則。

阮金山部長表示：“我們將盡最大的努力實現未來東盟教育之重大優先事項及方向。” 東盟林玉輝秘書長在該儀式上發表講話時強

調他相信在越南教育與培訓部的領導下，東盟的教育合作，特別是建立更自強的教育體系之任務將成為優先事項。

撰稿人/譯稿人：陶氏瓊香

資料來源：<https://dantri.com.vn/giao-duc-huong-nghiep/bo-truong-bo-gddt-lam-chu-tich-kenh-giao-duc-asean-nhiem-ky-20222023-20220316162627509.htm>

